

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Toda España... 1 pta. al mes
 ANUNCIOS
 1ª y 3ª plana... 0'50 cts. línea.
 4ª y 5ª... 0'10
 ESQUELAS SEGUN TARIFA
 No se devuelven los originales
 Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
 POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que condene la suscripción desde el día 15 de cada mes hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

EL MEJOR DESAYUNO ES EL



CHOCOLATE AMATEUR
 CLASE SUPERIOR
 CLASE ESPECIAL
 NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR.
 EXIGID LA MARCA LUNA

EL REY

El joven Monarca español, la segunda representación de la vida, ha simbolizado ante el cadáver del féretro del ilustre monarca, el sentir de todas las corrientes y de todos los no españoles.

reola de simpatía con que el pueblo español ha rodeado al Rey, representación, la más alta, del orden, del derecho y de la Patria.

El pueblo de Madrid, la gran masa social en la que se confundían hombres de todos los partidos y de todas las categorías, alzando su clamoroso aplauso en una sola voz, ha tributado al animoso Monarca, un homenaje de justicia y de adhesión; y esos vivas salidos del corazón que han sonado en las calles madrileñas, han repercutido en el solar patrio como el eco de una colosal protesta y como el grito que funde á todo un pueblo de hombres dignos en una viril hermandad de defensa contra los sembradores de odios y de crímenes y sus viles instrumentos.

El informe del Sr. Ledesma

Hace pocos días nuestro diligente corresponsal nos dió cuenta del brillante informe que ante la comisión del Senado emitió nuestro estimado amigo el notabilísimo jurista Sr. Ledesma.

Confirmado cuanto telegráficamente nos dijo el Sr. Perpén, hoy leemos en nuestro colega madrileño «La Epoca» lo siguiente: «Ante la Comisión que entiende en el proyecto de Código minero ha informado extensa y brillantemente el distinguido abogado de Cartagena señor Ledesma.

Con verdadera competencia ha hecho muy atinadas observaciones al proyecto, examinándolo en sus diversos aspectos, y en sus palabras

y en sus juicios ha habido tal sinceridad, y ha demostrado tan profundos conocimientos, que su discurso ha merecido muchos elogios por parte de la Comisión y de los demás señadores que lo han escuchado.»

También «El Eco de Cartagena» se ocupa laudatoriamente de tan brillante informe, explicando las razones que indujeron al sindicato minero para enviar á su secretario general.

Copia cuanto decimos en nuestra información del día 12 y termina con los siguientes párrafos que hacemos nuestros.

«Dada la impresión que produjo la notable disertación del señor Ledesma, los mineros se hallan esperanzados en que la Comisión del Senado, al emitir su dictamen, recogerá las aspiraciones de la minería reformando el proyecto de Código minero en el sentido solicitado en su elocuente discurso por don José Ledesma, á quien enviamos nuestra más cordial y efusiva felicitación.»

Desde LORCA

Impresión

La noticia del infame asesinato perpetrado en la persona del señor Canalejas produjo en Lorca grandísima impresión por un extraordinario de la edición lorquina de «El Liberal» de Murcia, y por las informaciones de EL TIEMPO que transmitidas á la redacción del periódico «El Conservador» fueron expuestas en una pizarra colocada en la Corredora, el sitio más céntrico de la población.

El público arrebatada los periódicos de manos de los vendedores y se estacionaba ante la pizarra comentando tristemente el doloroso suceso.

Más tarde recibió en la Alcaldía el telegrama del señor gobernador civil de la provincia y en atento B. L. M. el alcalde accidental don Fernando Sillo envió copias á la prensa local.

Esta mañana ha llegado procedente de Aguilas el diputado á Cortes por este distrito don Carlos Mazón, quien, acompañado por el Alcalde accidental y por una numerosa comisión del partido liberal, saldrá esta tarde para Madrid, con objeto de asistir al entierro del Presidente del Consejo.

Las puertas del Circulo Liberal están entornadas, en señal de duelo.

Entierro

Ayer tarde tuvo lugar el entierro de la distinguida señora doña Antonia Musso Moreno Rocofull, viuda de Escola, fallecida anteanoche en su palacio de la calle de San Juan de Dios. Su muerte ha sido sentidísima por las grandes virtudes que le adornaban.

Guardará luto por esta defunción gran parte de la aristocracia de esta region. En la presidencia del duelo figuraba lo más distinguido de Lorca. Damos el pésame á su afligidísima familia.

Corresponsal.

14—XI—912.

LA NARANJA

Revista del Mercado

Naranja de Murcia.—Hoy se vendió el primer cargamento de naranja murciana por vapor «Gerda», en total 9.500 medias cajas de naranja y 745 bultos de mandarinas.

El cargamento se presentó en general, por lo temprano que se ha dado principio á la campaña con color relativamente satisfactorio, pero era demasiado grande la cantidad dado el comienzo prematuro de la temporada. Si en otros por esta misma época y aun un poco más tarde se vendió la naranja á precios más altos, fué debido á que se trataba entonces de cargamentos parciales pequeños.

La mayoría de los remitentes disputábase el honor de tener el fruto de mejor color pero resultó que todas las marcas se entregaron con un color casi idéntico, es decir, amarillo-pálido, existiendo la sola diferencia de que unas cajas tenían más ó menos peso que otras, ó del esmero en la confección.

Los confeccionadores que se han forjado ilusiones al mandar lo antes posible la naranja aquí, están equivocados. Los tiempos en que la naranja temprana de España era una novedad, en esta época del año, han pasado ya, y hace dos meses que ya recibimos naranja de Jamaica, aquí más dulce y mucho más madura que lo es actualmente la naranja murciana y también hay bastantes naranjas de Jaffa en este mercado ya algún tiempo.

LA SEÑORA
D.ª Maria Teresa Fernández Cabezos
 VIUDA DE MATÁS MONTOYA
 Ha fallecido á los 89 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
 E. I. P.
 Sus afligidísimos hijos don José Matás Fernández, Presbítero, Coadjutor de Torreagütera; don Antonio, hija política de doña Maria Zamora nietos entre ellos don Santos Matás Zamora, Seminarista; sobrinos, primos y demás parientes,
 RUEGAN á sus amigos y demás personas piadosas, se sirvan elevar una oración al Todopoderoso por el eterno descanso de su alma y asistir á su funeral y entierro que se han de celebrar en la Parroquia de Aljucer, el día 15 de los corrientes, el primero á las nueve de la mañana y el segundo á las tres de la tarde por cuyo favor les quedarán eterno agradecimiento.
 Aljucer 15 de Noviembre de 1912.
 Casa mortuoria: Aljucer. No se reparten esquelas.
 El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Además de esto, la plaza está inundada de uva almeriense, que debido á su condición defectuosa, no puede conservarse como otros años y debe entrar enseguida al consumo; por otra parte, hay muchísima manzana a de América, por ser la cosecha allí muy grande y se vende á precios tan bajos que jamás se han conocido y por último, el plátano que se importa también en grandes cantidades y es natural que hay que contar con estos factores para explicarse la poca demanda que rigió durante la subasta.

No dudamos de que la plaza se consolidará algo más en las próximas ventas cuando ya se interesarán mayor número de compradores por este fruto, los mismos que actualmente prestan toda su atención á los otros frutos antes mencionados y de los cuales tienen sus almacenes llenos.

También influye indudablemente en el espíritu general del comercio, no solamente por lo que afecta al negocio de la naranja, sino también á todos los otros ramos, la situación crítica y económica que sigue preocupando á todo Europa por los serios disturbios que se teme puedan

surgir á cada momento originados por la guerra de los Bakanes.

Naturalmente, por hoy no hay ningún fundamento que justifique la inminencia de tales complicaciones, pero el comercio en general está ansioso de saber lo que sucederá en el futuro. Todo esto y los grandes embarques que se anuncian de Murcia y también de Valencia, donde ya ha salido con fecha 31 de ppdo., el vapor «Origen» con el primer cargamento completo de naranja valenciana, al cual seguirán de hoy en adelante mayores cargamentos que se sucederán con mucha frecuencia, como es costumbre, nos impone recomendar nuevamente la mayor mesura á los remitentes y no dejarse llevar de ilusiones, sino darse perfecta cuenta de la realidad que actualmente no es tan auguriosa como todos deseáramos.

No habría necesidad de tal recomendación si por lo menos no se hubieran pagado precios tan altos por la naranja, como se dice se han satisfecho debido á la competencia enloquecida en ciertos centros entre los confeccionadores, por lo tanto, es casi seguro que nuestro consejo llegará tarde para la mayor parte, aunque ya hemos dado la voz de alarma hace tiempo, precisamente antes de principiar la campaña.

Mas como todos los años no se toma en debida consideración, no nos quedará más que sentirlo mucho y después los resultados nos darán la razón, probando ya la venta de hoy que en nada está justificada la precipitación de los embarques, ni tampoco los precios tan caros á que se ha pagado el fruto, toda vez que el mercado no puede responder en la actualidad.

Las cotizaciones para la venta de ayer son las siguientes:
 200 de m. 5.50 á 7.25 m. m 6.
 200 larg. de 6 á 9
 300 id. de 5 á 6.50
 30 flexid. de 5.50 á 7.5

Mandarina.—La mayoría de esta fruta llegó en buena condición y con una demanda regular se ha vendido á los precios siguientes:

De 50 mjm M. 0.75 á M. 0.90
 55 » » 0.80 á 1.
 60 » » 1.50 á 1.70
 65 » » 2.20 á 2.45.

Están en camino los vapores «Taff», con 15.964 mpc.; «Gravina», con 17.500 y «Vesta», con 6.500. El primero de estos vapores se

parados y que la higuera de enfrente á la casa de «Speranza nostra» daba todas las mañanas á Beatriz y Angela los higos más hermosos de todo el término de Sassari.

Entonces hizo Silvio su maleta y dijo á los mineros que se marchaba.

Fué imposible detenerlo: el ingeniero Marini le prodigó sus más complacientes sonrisas, pero tuvo que acompañarlo en coche hasta Iglesias y allí, ante el notario Masia, hacer la escritura en papel sellado.

En virtud del contrato, el conde cedía á los propietarios de las minas el derecho de penetrar por medio de galerías en su terreno para extraer todo el plomo argentífero: prometía ceder por su justo precio la parte ó partes en que fuera necesario abrir pozos, bien para extraer el mineral, bien para hacer respirable el aire en las minas.

Los productos, deducidos gastos, debían repartirse entre el conde y la sociedad, sin riesgo alguno para aquel, caso de que la empresa no resultara romerativa.

Esta última cláusula había hecho reír mucho al ingeniero Marini, al otro ingeniero y á los mineros, todos los cuales estaban muy seguros del éxito; pero, por lo que pudiera ocurrir tuvo

«¡Si, si; esto lo sabía Angela; pero sabía también lo que decía el Código civil.»

—¡Ah! ¿y qué decía el Código?

Pues decía en su artículo 55: «No pueden contraer matrimonio, el hombre antes de haber cumplido los diez y ocho años, ni la mujer los quince»...

—¿Y qué importa eso? replicó Beatriz: él esperará, puede esperar, pues no es viejo todavía.

—Todo lo contrario; y además el mismo Código dice en el artículo 68 que el Rey puede autorizar el matrimonio de la mujer que ha cumplido los doce años; y Angela era ya una mujer á la cual sólo faltaba un mes para cumplir los trece años.

—¡El Rey tiene tantas cosas que hacer! dijo Beatriz, mejor es no incomodarle y esperar.

—¡Opiniones! Angela tenía el aire de pensar de distinto modo,

—En cuanto al Rey, dijo, de todos modos será preciso incomodarle.

—¿Por qué?

—Porque el artículo 59 dice que el matrimonio está prohibido entre tío y sobrina, y el artículo 68 añade que el Rey puede dispensar este impedimento cuando concurran graves motivos. ¿Sabes tú cuales son esos graves motivos?

espera aquí mañana y será vendido entonces el mirtos de la semana próxima.

También tenemos noticias de que se debe ponerse a la carga otro vapor mañana en Cartagena.

J. M. LUTEN SOHN.

7 de Noviembre.

El día de ayer

Fue de verdadero invierno, dejándose sentir un frío molesto doblemente por la lluvia y el viento que con más ó menos violencia hubo durante todo el día.

Por la noche á las ocho se formalizó el agua y llovió abundantemente.

El público se refugió en los cafés en busca de la agradable temperatura que en los mismos hace, y en todas las mesas los parroquianos seguían comentando el infame asesinato del señor Canalejas y las noticias que del criminal publican los periódicos.

De estos comentarios salían reproches duros para la policía y las autoridades madrileñas á quienes la opinión acusa de ineptas.

En el Llano de Brujas cometiéndose un crimen, que por las circunstancias y misterio en que está envuelto fué objeto de muchos comentarios.

La noticia de haber encargado el Rey al Conde de Romanones de la Presidencia del Gobierno, produjo también gran revuelo y á pesar del agua los políticos liberales no se resignaron á quedarse en sus casas.

En el Casino y algún otro establecimiento de la Trapería, en donde suelen reunirse los "históricos" hubo mucha animación hasta hora avanzada.

Los comentarios eran todos de satisfacción y hablábase de próximos viajes á Madrid y de cambios de autoridades para en plazo brevísimo....

El tiempo dirá; aunque afortunadamente para los labradores, hoy es bueno puesto que da agua.

Una mujer muerta

En la noche del miércoles en el parti lo de Llano de Brujas, junto al sitio llamado Trenque de don Payo, fué muerta de un tiro una mujer llamada Josefa Zambudio Sanchez.

Pocos son los detalles que tenemos de este suceso y que el Juzgado habrá de esclarecer con dificultad, pues no hay ningun testigo presencial.

El marido de la interfecta Manuel Peña Murcia refiere que estando acostados oyeron los ladridos de un perro que habia en el patio de la casa.

Añade que él quiso levantarse para ver si se que alguien habia entrado en el patio para llevarse unos cerdos, pero que su mujer se opuso, diciendo que ella miraría por la ventana que caia á la cuadra.

Josefa se levantó y con una luz en la mano fué á la ventana y al asomarse, recibió un tiro en la cabeza quedando muerta en el acto.

Manuel Peña dice que al oír el tiro se vistió rápidamente y salió al patio, sin que viera á nadie.

Manuel Peña Murcia se presentó inmediatamente al alcalde pedáneo del partido ante el que denunció lo ocurrido.

Avísado el juzgado de San Juan se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadaver y su traslado al depósito.

Como el crimen aparece envuelto en el misterio y son muchas las versiones que circulaban, nos abstendremos de consignarlas, esperando que la actividad y reconocido celo del Juzgado de San Juan, conseguirá poner en claro lo ocurrido.

ENTIERRO

Seguido de numeroso y distinguido acompañamiento, se ha verificado en la iglesia parroquial de San Juan, el entierro del que en vida fué nuestro amigo don Juan Rodríguez, padre de nuestro compañero el redactor de «La Verdad», don Sebastián Rodríguez Lario.

En la presidencia y acompañamiento hemos visto á don Isidoro de la Cierva, don Joaquin Garcia, don José Pérez Carrión, don Gonzalo Garcia Muñoz, don José Florit, don Mariano y don Antonio Palares, don Francisco Sigler, señores señores Mérida y Sánchez Garcia, don Antonio José González, don Diego Salmerón, don Juan Antonio Hernández del Aguila, directores de «La Verdad» y EL TIEMPO, don Pedro Cerdán, don Mariano Ruiz Funes, gran número de sacerdotes y otros muchos que harían interminable la lista.

Descanse en paz el alma del finado y sirva de lenitivo en la pena que experimenta el señor Rodríguez Lario la parte que sus amigos toman en su infortunio.

Audiencia

Juicio oral para el día 15. Sesión primera

Una causa del juzgado de Cartagena, por lesiones, contra Paulina Rodríguez Sánchez. Defensor, Sr. Gallego; procurador, Sr. Bermudez.

La Política

(Por Telégrafo)

Prieto en Palacio

14.—A las 3:15 t. A las once de la mañana estuvo Prieto en Palacio. Al descender del automóvil preguntó á los periodistas si habia llegado Romanones. Contestáronle que no y pareció contrariado.

El tratado Preguntado sobre el tratado dijo Prieto que todo estaba ultimado, así como las copias. Dijo que se están corrigiendo las pruebas y que mañana se rubricará. Este acto—añadió—habiera revestido gran solemnidad, pero la muerte de Canalejas obliga á prescindir de todo aquello que significa fiesta.

Hay que respetar la memoria del muerto que tenía puestos todos sus entusiasmos en el tratado. El acto solemne de la firma tendrá lugar dentro de ocho días. Entonces se notificará oficialmente á las potencias signatarias del acta de Algeciras y al Parlamento.

Prieto entró seguidamente en Palacio. Dice Prieto El presidente del Consejo permaneció una hora con el Rey. Al salir dijo.

—Ahora no hay nada. Luego vendrá Romanones.

—Le manifestado al Rey—añadió—que estoy dispuesto á apoyar á cualquier situación liberal que se forme aunque la presida Romanones.

Romanones, poder

Romanones 14.—A las 14:20 (urgente)

El Rey ha encargado al conde de Romanones del Poder. Dicese que seguirá el mismo Gobierno. El conde jurará esta tarde.

Prieto Garcia Prieto seguirá desempeñando la cartera de Estado hasta que se firme el tratado franco-español y se aprueben los presupuestos.

Moret Don Segismundo Moret sustituirá al conde de Romanones en la presidencia del Congreso.

LO OCURRIDO

OPOSICION DE ROMANONES

El conde en Palacio 14.—A las 4:40 t.

A las 12:55 llegó á Palacio el conde de Romanones. Seguidamente entró á conferenciar con el Rey.

Permaneció muy poco tiempo en la Cámara regia. A la salida dijo á los periodistas que le esperaban: —A consecuencia de mi entrevista con el Monarca, este ha llamado nuevamente á Garcia Prieto.

En este momento llegaba el marqués de Albuemas. Romanones, le dijo: —Sube que te están esperando. Prieto subió á la Cámara regia y el conde tomó el carruaje. Entre los periodistas se produjo gran revuelo.

Declaraciones interesantes de Prieto Pocos momentos después salía Garcia Prieto.

Los periodistas le preguntaron con gran interés. Prieto, dijo: —Como aconsejé al Rey, éste ha encargado á Romanones la presidencia del Gobierno. Estoy satisfecho.

—Yo—siguió diciendo—como le tenía dicho á Canalejas, seguiré desempeñando la cartera de Estado hasta que se aprueben los presupuestos y se firme el tratado con Francia. Después apoyaré lealmente al Gobierno desde los escaños rojos.

—Y así—dijo—que Romanones no me apoya y me teme. Yo, como monárquico creo haber servido al Rey con toda lealtad y como amigo de Canalejas haberle rendido con mi conducta el mejor homenaje.

—Estoy satisfecho—añadió.—El tiempo se encargará de darle á cada cual su recompensa. Dijo también que cuando le llamaron estaba corrigiendo las cuartillas del tratado.

Comentarios Las declaraciones de Garcia Prieto se extendieron rápidamente por Madrid ocasionando la natural impresión. En los círculos políticos hácese toda clase de comentarios. Asegúrase que en la entrevista celebrada entre el Rey y Garcia

Prieto, este dijole que sabia que Romanones se oponía terminantemente á que fuese definitivamente nombrado presidente del Consejo.

Añadió que no venciendo esta dificultad surgirían otras mayores que imposibilitarían la aprobación de los presupuestos.

La presidencia del Congreso Desde Palacio se dirigió Romanones á casa de Moret para ofrecerle la presidencia del Congreso.

El gabinete El gabinete quedará constituido en la misma forma en que está en la actualidad. Jurarán esta tarde presentándose á las Cortes.

Marquesado de Canalejas En el Consejo celebrado en Gobernación bajo la presidencia del Rey el día mismo del atentado, se acordó conceder á la viuda del malogrado presidente, el título de marquesa de Canalejas.

También se le concederá la misma pensión que á la viuda del general Priu. (De esta edición)

Romanones

14.—A las 11:15 n.

A las dos y media volvió el conde de Romanones á Palacio. Conferenció durante media hora con el Rey.

A la salida dijonos: «El Rey acaba de encargarme formar Gobierno. ¿Serán los mismos ministros? le preguntamos. Así lo creo y así quiero yo que sea.

Desde Palacio marchó Romanones al domicilio de Moret. Este hallábase ausente. En casa de Romanones Romanones se marchó á su domicilio que estaba lleno de amigos. Romanones fué felicadísimo.

El Conde respondia «no acepto las felicitaciones pues son muy tristes las causas que motivan el advenimiento. Aquí no ha pasado nada más que la sustitución de un hombre tan grande como Canalejas por una mediocridad como yo.

Zancada dimite El Subsecretario de la Presidencia señor Zancada entregó á Romanones la dimisión. El conde insistentemente rogó á Zancada que la retirara.

Después le rogó también que extendiera el decreto nombrándolo Presidente del Consejo de ministros para llevarlo á Palacio. Romanones y los periodistas Cuando esta mañana á las once se celebraba Consejo de ministros en Palacio, Romanones habló con los periodistas.

El conde solicitó el apoyo de la Prensa. Dijo, yo procuraré recibirlos á diario pero no podré comunicarles tanto como el llorado Presidente, porque Canalejas era irremplazable é insustituible.

Sin embargo he de procurar imitarle y me atemperaré á su política, pues para algo he vivido tres años á su lado.

Llega Moret

A las cuatro de la tarde llegó Moret al domicilio del conde.

Ambos personajes permanecieron conferenciando durante media hora.

A esta entrevista asistió solo el señor Alba.

Moret preside el Congreso

Al salir Moret de casa del conde fué interrogado por los periodistas. Moret dijo que por amistad personal con Romanones habia aceptado la presidencia del Congreso.

Todos menos Villanueva Después fueron llegando, por haber sido llamados, todos los ministros. Romanones consultó separadamente á todos.

Después á todos juntos volvió á hablarles. Todos aceptaron continuar desempeñando sus carteras, excepto Villanueva.

La negativa de Villanueva era obstinada, desatendiendo incluso las excitaciones de los demás ministros.

Romanones sin renunciar á vencer á Villanueva se vistió de uniforme y marchó en auto.

Romanones jura

A las seis llegó Romanones á Palacio. Inmediatamente fué interrogado por los periodistas.

El conde dijo, estoy satisfecho; tan solo lamento tener que cubrir una vacante. Señores he podido conseguir que Moret acepte la presidencia del Congreso.

Garcia Prieto se ha mostrado desinteresado, aconsejando se me encargara de formar gobierno. Yo lamento no ser un Cánovas ó un Sagasta para salir airoso.

El lunes iremos á las Cortes. Ahora voy á jurar, pues como los ministros son los mismos, excepto el señor Villanueva al que hasta ahora no he podido convencer, pero que no he desistido de conseguirle después, no hay necesidad de nuevos juramentos.

La Jura A las seis y media juró Romanones. Le tomó el juramento Arias Miranda.

El conde después de jurar cumplimentó á las Reinas, marchando inmediatamente á su casa.

Consejo A las siete de la tarde reunieron los ministros para celebrar Consejo en el hotel de Romanones. La reunión ha durado hasta las nueve de la noche.

Habla Romanones Terminado el Consejo Romanones recibió á los periodistas.

Dijonos que el Consejo habia sido extenso porque todos los ministros le habian dado cuenta de los

asuntos interiores de sus respectivos departamentos.

Estos antecedentes los necesitaba, añadido, para formarme idea de lo que seguirá Villanueva?—lo preguntamos.

—Si—contestó. Le he podido convencer y seguirá desempeñando la cartera de momento.

Comentarios En el Senado y en el Congreso animación ha sido grande. Los comentarios eran muy animados por la extraña solución de la crisis.

Los romanonistas decían que el conde no hubiera sometido á nada, pero que entendía que la dignidad del cargo de Presidente de la Cámara exigía esta solución.

Un exministro decía que Romanones fué á Palacio á convencernos fué el convencido.

Garcia Prieto

Los elogios á la conducta política de Garcia Prieto, son unánimes. La desinteresada actitud en que se ha colocado es aplaudida por las reservas.

Garcia Prieto decía esta tarde que estos momentos todos los movimientos políticos deben ponerse al lado del Rey para bien de la Patria. Creo que solo hice cumplir un deber.

Lerroux

El jefe de los radicales ha regresado de Barcelona. Decía hoy «no es cierto que yo dijera que Romanones estaba desprestigiado.

Yo lo que dije, y ratifico, es que carece de aquellos grandes prestigios políticos que son necesarios para presidir un gobierno. Me dicen, añadió, que Moret acepta la presidencia del Congreso... una colaboración estimable.

Habla Moret

Comentóse también en el Congreso la actitud de Moret. Este ha sido visitadísimo todo el día.

Dicen, que ha dicho lo siguiente: Cuando el Rey me consultó yo testé que si yo era el único que podía legalizar la situación económica y ratificar el tratado estaba dispuesto para este nuevo sacrificio á la Monarquía, pero en la inteligencia que el día 31 de Diciembre presentaría mi dimisión irrevocable.

Más del Consejo

En el Consejo Romanones pronunció un discurso en el que tuvo frases encomiásticas para Canalejas, cuya memoria enalteció.

Después se acordó un amplio voto de gratitud á Garcia Prieto por el término feliz de las negociaciones con Francia.

Quedó acordado presentarse el lunes á las Cortes. Con este fin pasado mañana celebrarán nuevo Consejo en Gobernación, en el que tratarán exclusivamente de asuntos parlamentarios.

También se acordó que el lunes sea elegido Presidente del Congreso Moret, citándose con dicho fin á los diputados liberales.

Acordaron no alterar el alto personal y tener presentes los comentarios del señor Canalejas para satisfacerlos.

Situación interior

Los republicanos y conservadores manifestaban esta tarde en el Congreso que opinaban que la situación Romanones es interina. Que solo tratará de ratificar el tratado y aprobar los presupuestos. Ambas minorías la apoyarán, pero solo para esos fines.

La aceptación de Moret Asegurábase esta tarde que la aceptación de Moret, obedece á indicaciones del Rey, que le dijo vería con gusto ocupara la Presidencia del Congreso.

Ultima hora

Romanones á última hora nos ha dicho que en la sesión del lunes hablarán los jefes de las minorías para hacer las necrologías de Canalejas.

Beatriz no habia leído nunca el Código civil y no se hallaba preparada para resolver aquel difícil problema.

—¿Dice eso? —Eso precisamente, lo sé de memoria: ¿quieres verlo? —Veamos.

No habia duda, lo decía exactamente. —Si des se quieren mucho, ¿no es eso un grave motivo para dejarles que se casen? preguntó Angela.

—Yo creo que sí, respondió su amiga por consolarla. Pero todo era inútil; la niña lo habia dicho ya. Quería mucho á Silvio, ¿pero Silvio no pensaba siquiera en ella.

Sin embargo, estaba contenta por haber confiado su secreto á Beatriz; nunca habiera creído que una confesión diera tanto consuelo. —Ya te lo he dicho todo, consuély guardando su Código; ahora, prométeme no decirlo á nadie, inculque su marido.

Beatriz se le prometió por complacerla; pero apenas se halló sola con Cosme, se hizo prometer el secreto y se lo dijo todo. Angela, creyendo de buena fé que se lo habia dicho todo á su amiga, se apretó cuando ca-

tuvo sela en su cuarto, de que se le habían quedado en el corazón algunas de esas revelaciones que no se otorgan sino á un suadene bien guardado y se apresuró á escribirla.

«Cuanto le amo escribí: cada día que pasa me revela en él una cualidad en que no habia reparado. Tiene el rostro moreno, severo y dulce: es alto y de porte digno, tiene unas cejas que parecen trazadas con un pincel y el pelo un poco rizado. ¡Y lo amo como una loca! No podría vivir sin él.»

CAPITULO V

El profesor no pudo despachar el asunto del filón tan pronto como se pensaba.

Ante todo reconoció que era preciso hacer una apreciación aproximada de la riqueza oculta para determinar en qué relación se hallarían los gastos con el producto; después, aunque tuviera plenos poderes de su amigo, se encontró con que en el momento de cerrar el contrato social, le faltaba un peder en regla, extendido en papel sellado y por ante notario.

Al enviarle el poder, le escribió Cosme que las uvas se tostaban á ojos vistos bajo el hermoso sol de Agosto, que los toneles estaban pre-

Espectáculos

Teatro Nueva
Compañía con dramática de don Juan Espinosa...

Teatro-Circo Villar
Todas las noches desde las seis se exhiben en este cinematógrafo grandiosas y variadas películas...

Enrique Renard

En esta ciudad, con los más grandes adelantos que la profesión exige y 20 años de práctica...

NOVA ACADEMIA

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Ciencias matemáticas, Algebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partes dobles...

GABINETE Electroterápico y fisiológico

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Ciencias matemáticas, Algebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partes dobles...

Jarmelo Hernández Lorenzo SASTRE

Ata de la casa número 54, de la calle de Murcia, número 54, J.P.A.N.A. Corte y confección de toda clase de prendas de vestir para caballeros y niños...

FARMACIA CATALANA DE M. Reberdosa

Ata de la casa número 54, de la calle de Murcia, número 54, J.P.A.N.A. Corte y confección de toda clase de prendas de vestir para caballeros y niños...

Farmacia Moderna DE AYUSO MIRO

Ata de la casa número 54, de la calle de Murcia, número 54, J.P.A.N.A. Corte y confección de toda clase de prendas de vestir para caballeros y niños...

INDICACIONES

Mejora el alto grado de los TUBERCULOSOS derrrollando pulmones débiles y robustos...

EL ARIVLE

La importancia que el Glicerofosfato de cal, el Sulfoquayacolato de potasio y el Arivle han adquirido en el tratamiento de todas las enfermedades constitutivas...



anemia, raquitismo, escrofulosis... etc., aumentando el peso del cuerpo un kilogramo por frasco...

Subasta

La Alcaldía de Abanilla, remite el anuncio de exposición al público por término de diez días del pliego de condiciones para la subasta de arbitrios sobre puestos públicos...

Aprovechamiento

D. Dolores Martínez, de Moratilla, interesa la inscripción de un aprovechamiento de aguas en el río Benamón.

Automóvil

D. Adolfo Aroca, de Cieza, solicita autorización para circular un coche automóvil por las carreteras del Estado.

Dinamita

La Alcaldía de Cartagena, autoriza a don Camilo Calamari, para admitir a don José Antonio Sánchez de Archona, 150 kilos de dinamita.

Traslado de presos

El juez de primera instancia de Vélez Rubio, participa al gobernador que se ha recibido la comunicación, participando que el penado Bartolomé Jiménez Millán, es conducido a la cárcel de Huescal-Overs...

Hombre muerto

La guardia civil de Yecla, participa que en el sitio denominado la Solana del Arco, fué hallado el cadáver de un hombre. Personero el juzgado de instrucción en el sitio referido fué identificado, resultando ser un tal Rafael, de unos 60 años, que desapareció de Jumilla por el mes de Junio. Según el forense, la muerte fué natural, habiendo sido trasladado el cadáver al depósito de de autopsia de Yecla.

Viajero

De Madrid ha regresado nuestro querido amigo el joven abogado don Fulgencio Linares Rubio.

Descanso dominical

La guardia civil de Fuente-Alamo remite al gobernador relación de las denuncias hechas ante la alcaldía de aquel pueblo contra varios individuos por infracción de la ley del descanso dominical.

TIMBRES de pila y corriente Brujorolas y Compañia

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo el secretario de la Diputación provincial don José Ledesma.

Disparo

La guardia civil de Molina participa haber detenido a Tomas Araoz Martínez, de 45 años de edad, por haber hecho un disparo sin acuerdo contra su convecino Antonio García, de 20 años. El hecho tuvo lugar en el sitio llamado «El Sifón» habiéndole ocupado una pistola.

Demonte

La Alcaldía de Abarán participa que se ha cumplimentado la orden gubernativa recurriendo en su domicilio a la presunta demente Piedad Gomez Gomez, siendo custodiada por su familia.

Contra el frio. El calza de suizo mas comodo, mas elegante y mas barato lo venden en el Bazar Murciano. Precios Baratísimos.

Uralita Roviraita Véase 4.ª plana.

BOLETIN RELIGIOSO

NOVIEMBRE 1917

VIERNES XV

San Eugenio I.º, San Leoncillo y San Leoncio obis.

CUMPOS

En Santa Ana.—Solemnes cultos a la Virgen del Rosario. El sábado 16 se cantará solemne Misa y Tota Pulchra al toque de oraciones.

En San Juan de Dios.—Solemne Triduo al Santísimo Cristo de la Salud en los días 15, 16 y 17. Se hará por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones.

MES DE ANIMAS

En San Andrés.—Por la mañana a las siete y media y por la noche al toque de oraciones la novena. En San Nicolás.—Por la mañana a las ocho.—La novena al toque de oraciones.

VELA Y ALUMBRADO

Día 15.—En Madre de Dios por don Alberto Pagan y doña Remedios Nuñez. Día 16.—En Santa Clara por don Luis Alvarez de Toledo y esposa.

acuerdo de proponer al Instituto de Reformas Sociales el nombramiento de un Inspector provincial del trabajo...

Defunción

A los 89 años de edad ha dejado de existir en el vecino pueblo de Aljucer, la señora doña María Teresa Fernández, viuda de Matás, y madre de nuestro estimado amigo el conijtor de la parroquia de Torreguara don José Matás Fernández, a quien como a la demás familia de la finada les acompañamos en su pena.

Recovo bravucón

La guardia civil de Corvera, participa haber instruído un atestado contra José García Izquierdo, de 41 años, recovo, natural de Fuente-Alamo y vecino de Valladolid, por haber amenazado al vecino del Cabezo del Rey, del expresado partido Antonio Muñoz Nieto.

Los gitanos

Las guardias de seguridad números 48 y 53, presentaron en la Inspección al gitano Juan Utreras Fernández, el cual con una pica que le fué ocupada juntamente con una vara, amenazaba dar muerte a Antolina Lucas Moreno, por quien fué denunciado.

Cédulas personales

La Delegación de Hacienda, remite para su inserción en el «Boletín Oficial» providencia del único grado de apremio contra los deudores por cédulas personales del pueblo de Aguilas.

Criado agradecido

La guardia civil de Fuente-Alamo participa que a las diez de la noche del día 8 le denunció el vecino de Cuevas de Reylo, Pedro Pérez Moreal, que un criado suyo, llamado Ginés, de unos 16 años, que recogió cuando iba pidiendo limosna, le había hurtado 40 pesetas y una bufanda.

Enfermos

En la consulta especial de enfermedades de los ojos de la Beneficencia municipal, (Calderrín de la Barca, 2), a cargo del doctor Alemán, se han prestado durante el mes de Octubre los servicios siguientes: curaciones, 1.045; reconocimientos oftalmoscópicos, 26; corrección de la agudeza visual con lentes, 8; operaciones, 14.

Reformas Sociales

La Junta provincial de Reformas Sociales, en la última sesión celebrada, entre otros, tomó el

La policía

Según los registros policíacos en varios sitios de la villa de Pardiñas cuando estuvo aquí.

¿Cómplice?

Se ha comprobado por distintos conductos que Manuel Pardiñas tenía en Madrid un amigo íntimo que es anarquista.

DE BÀRCELONA

El día 3 habíase recibido en la Jefatura superior de policía de Barcelona la orden de vigilar a Manuel Pardiñas.

Ordenes a la policía

Después se recibió su retrato. Las pesquisas hechas por la policía resultaron inútiles.

ANEMIA

Esta enfermedad proviene de una pobreza de sangre y solamente se puede curar enriqueciendo la sangre. Si el anémico toma la auténtica Emulsión SCOTT, logrará

RIQUEZA DE SANGRE

y recuperará la salud perdida. Es incalculable el número de anémicos del mundo entero que habiendo tomado la Emulsión SCOTT han adquirido

FUERZA

aumento de peso, buen apetito, sus mejillas de pálidas se han transformado en rosadas y finalmente han logrado una salud envidiable.

EMULSIÓN SCOTT

lleva siempre la etiqueta del hombre con el pescado. Sin ella no es auténtica. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 70 cts. en sellos para el franqueo.

HOSPITAL

A las cinco de anteaer tarde fué curado en este Hospital, José Ferrer Nicolás, de 14 años, natural del partido de Santiago y Zarache. Presenta una herida cutánea en la cabeza, producida en riña con otro muchacho de su edad, siendo su pronóstico leve. Fué curado por el médico de guardia don José Ruiz Medina.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

SUCURSAL DE MURCIA

4 por 400 Interior. 84'20

« » fin de mes 00'00

Exterior. 00'00

Amortizable. 102'05

Banco de España. 451'50

Compañia Arrendataria de Tabacos. 200'00

Explosivos. 267'03

Banco de Cartagena. 000'00

Francos. 7'40

Libras esterlinas. 27'08

Cochera

Se alquila una en sitio céntrico que sirve también para automóvil. En esta edición darán razón.

NOTICIAS

Sumario

La revista de Medicina y Farmacia, correspondiente al mes de Agosto, publica:

El Tifus y su tratamiento (continuación), por el doctor Biscarri.—Congresos científicos, XVI de Higiene y demografía; XIII de Química aplicada; XIII Francés de Medicina; II Español de la Tuberculosis.—Instituto internacional para la difusión de las experiencias sociales.—Vacante.—Ministerio de la Gobernación: Real Orden.—Objetos y periódicos recibidos.—Bibliografía.—Estado demográfico

Donativo al Hospital

Se ha recibido uno de cincuenta pesetas para que se mejore la comida de los enfermos de este establecimiento el día de ayer.

Enfermos

En la consulta especial de enfermedades de los ojos de la Beneficencia municipal, (Calderrín de la Barca, 2), a cargo del doctor Alemán, se han prestado durante el mes de Octubre los servicios siguientes: curaciones, 1.045; reconocimientos oftalmoscópicos, 26; corrección de la agudeza visual con lentes, 8; operaciones, 14.

Reformas Sociales

La Junta provincial de Reformas Sociales, en la última sesión celebrada, entre otros, tomó el

Después del atentado

Las actuaciones

14.—A las 11'15 n. Como anunció García Prieto hoy se ha rubricado el Tratado franco-español.

A las cinco de la tarde llegó Geoffray al ministerio de Estado. En el despacho de Prieto volvió a leer los textos y enseñó a Prieto y Geoffray rubricaron el Tratado.

Ambos felicitaronse mutuamente por el término de los preparativos.

La firma del Tratado realizárase solemnemente dentro de ocho días. Entonces se publicará, notificándose a las potencias y dándose cuenta a las Cortes.

Geoffray

A las cinco y media abandonó Geoffray el Ministerio de Estado. Después fué al hotel de Romanones para felicitarle por la designación para Presidente del Gobierno.

Después del atentado

Las actuaciones

14.—A las 11'15 n. El Juzgado especial que tramita las diligencias por el atentado, con las actuaciones esta tarde. Tomó declaración a varios individuos. Todas carecen de interés.

Autopsia

Los forense practicaron la autopsia al cadáver del criminal. Esta tarde se enterró.

El Ayuntamiento

La sesión de mañana en el Ayuntamiento se levantará en señal de duelo.

Se enviará un mensaje a la viuda de don Canalejas y se tomará el acuerdo de dar el nombre del malogrado Presidente a la Glorieta que se hará en las Cuatro Calles.

PESAMES

De Roma

El alcalde de Roma ha telegrañado al pesame al alcalde de Madrid.

Provincias

Las provincias continúan llegando centenares de telegramas de pésame y protesta.

Últimas cartas

La última carta que escribió Canalejas y que está sin firmar, fué escrita misma mañana.

El Sr. dirigida a don Bartolomé Martínez ella hablale del pleito de los alumnos industriales.

El último documento que dictó a Canalejas fué la carta dirigida al Sr. dirigidos de la mayoría romana que asistieran a la sesión de mañana para votar definitivamente los presupuestos aprobados.

Los estudiantes

Los estudiantes de Madrid asistieron a la huelga que la huelga está sola.

Declaraciones

Los señores de Pardiñas. Los señores confirmaron que el criminal tenía carácter furioso. «El Radical» ha sido denunciado el periódico socialista «El Radical».

Fernández Llanos

Los señores a la policía son ge-

Romanones ha dicho que el Gobierno tratará enseguida del relevo de Fernández Llanos.

DE ZARAGOZA

El Ayuntamiento acordó celebrar una manifestación de protesta por el atentado.

Se verificará el sábado.

Romanones dice que conservará los candidatos que fueron designados por Canalejas para los distritos que están vacantes.

Montero y Romanones

Montero Rios y Romanones han conferenciado, ocupándose de los debates del Senado.

Fábrica del Tratado

(Por telégrafo)

14.—A las 11'15 n. Como anunció García Prieto hoy se ha rubricado el Tratado franco-español.

A las cinco de la tarde llegó Geoffray al ministerio de Estado. En el despacho de Prieto volvió a leer los textos y enseñó a Prieto y Geoffray rubricaron el Tratado.

Ambos felicitaronse mutuamente por el término de los preparativos.

La firma del Tratado realizárase solemnemente dentro de ocho días. Entonces se publicará, notificándose a las potencias y dándose cuenta a las Cortes.

Geoffray

A las cinco y media abandonó Geoffray el Ministerio de Estado. Después fué al hotel de Romanones para felicitarle por la designación para Presidente del Gobierno.

